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COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN 

EN DE BEGROTING 
COMMISSION DES FINANCES ET 

DU BUDGET 
 

van 
 

DINSDAG 28 MEI 2002 
 

09:59 uur 
 

______ 
 

 
du 

 
MARDI 28 MAI 2002 

 
09:59 heures 

 
______ 

 
 
 
 
De vergadering wordt geopend om 10.10 uur door 
de heer Olivier Maingain, voorzitter. 
 

La séance est ouverte à 10.10 heures par M. 
Olivier Maingain, président. 
 

01 Vraag van de heer Peter Vanvelthoven aan de 
minister van Financiën over "de leden van de 
districtsraden" (nr. 7290) 
 

01 Question de M. Peter Vanvelthoven au 
ministre des Finances sur "les membres des 
conseils de district" (n° 7290) 
 

01.01 Peter Vanvelthoven (SP.A): Het KB van 24 
november 2000 bepaalt de wedden van voorzitters 
en leden van de bureaus van districtsraden. Op 
basis hiervan kent de stad Antwerpen haar 
districtsvoorzitters en -leden een wedde toe die 
vijftig procent bedraagt van de wedde van een 
burgemeester of schepen van een gemeente met 
een vergelijkbaar aantal inwoners.  
 
Is de minister bereid om door middel van een 
rondzendbrief het bijzondere kostenforfait dat 
burgemeester, schepenen en OCMW-voorzitters bij 
wet genieten toe te kennen aan districtsvoorzitters 
en –bureauleden? 
 

01.01  Peter Vanvelthoven (SP.A): L’arrêté royal 
du 24 novembre 2000 fixe le traitement des 
présidents et membres des bureaux des conseils 
de district. La ville d’Anvers octroie sur cette base 
aux présidents et aux membres de ses districts un 
traitement équivalant à 50 pour cent du traitement 
d’un bourgmestre ou d’un échevin d’une commune 
comptant un nombre comparable d’habitants. 
 
Le ministre est-il disposé à octroyer aux présidents 
et membres des bureaux de districts, par voie de 
circulaire, le forfait spécial de frais professionnels 
dont les bourgmestre, échevins et présidents de 
CPAS bénéficient en vertu de la loi ? 

 
01.02 Minister  Didier Reynders  (Nederlands): 
Volgens commentaar 51/39 op het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen mogen burgemeester, 
schepenen en OCMW-voorzitters een bijzonder 
kostenforfait van dertig procent van hun jaarwedde 
aftrekken. Het KB van 24 november bepaalt dat de 
wedden van de districtsvoorzitters en -bureauleden 
tussen tien procent en vijftig procent van hun 
gemeentelijke evenknieën bedragen.  
 
 
Het lijkt me niet opportuun districtsleden een 
kostenforfait van precies vijftig procent toe te 
kennen. Er is bovendien gebleken dat dit vaak 
nadeliger is dan de toepassing van het wettelijk 
forfait zoals bepaald in artikel 51 van hetzelfde 
wetboek. De leden kunnen natuurlijk ook steeds 

01.02  Didier Reynders , ministre (en néerlandais): 
Selon le commentaire 51/39 du Code des impôts 
sur les revenus, les bourgmestre, échevins et 
présidents de CPAS peuvent déduire de leurs 
rémunérations annuelles, à titre de frais 
professionnels, un montant forfaitaire de 30 pour 
cent. L’arrêté royal du 24 novembre précise que les 
traitements des présidents de districts et membres 
des bureaux de districts se situent entre 10 et 
50 pour cent du traitement de leurs pendants 
communaux. 
 
Il ne me paraît pas opportun d’octroyer aux 
membres des districts un forfait spécial 
représentant précisément 50 pour cent. Il s’avère 
en outre que ce système est souvent moins 
favorable que l’application du forfait légal prévu à 
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kiezen voor een werkelijke aftrek van 
beroepskosten. 
 
Wij kunnen voorlopig het beste verder werken met 
artikel 51. Ik ben niet van plan een rondzendbrief of 
speciaal stelsel op te stellen. 
 

l’article 51 du même Code. Les membres peuvent 
bien sûr toujours opter pour la déduction des frais 
professionnels réels. 
 
Le mieux, pour l’instant, est que nous continuions à 
appliquer l’article 51. Je n’ai pas l’intention 
d’élaborer une circulaire ni d’instaurer un régime 
particulier. 

 
01.03  Peter Vanvelthoven (SP.A): Er komt dus 
geen bijzondere onkostenregeling voor de 
voorzitters en leden van de districtsbureaus? 
 

01.03  Peter Vanvelthoven (SP.A): N'y aura-t-il 
donc pas de réglementation particulière en ce qui 
concerne les frais pour les présidents et les 
membres des bureaux de district ? 
 

01.04 Minister  Didier Reynders  (Nederlands): 
Mijns inziens volstaat het huidig systeem. 
 

01.04  Didier Reynders , ministre (en néerlandais) 
: A mon estime, le système actuel suffit. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

02 Vraag van de heer Peter Vanvelthoven aan de 
minister van Financiën over "de invordering van 
belastingsschulden bij de ex-echtgenoot" 
(nr. 7292) 
 

02 Question de M. Peter Vanvelthoven au 
ministre des Finances sur "le recouvrement de 
dettes fiscales auprès de l'ex-conjoint" (n° 7292) 
 

02.01  Peter Vanvelthoven (SP.A): Vorig jaar werd 
een regeling ingevoerd waardoor belastingen van 
de ene echtgenoot niet ten laste komen van de 
andere vanaf het tweede jaar na een feitelijke 
scheiding. Minister Reynders zou onderzoeken of 
deze maatregel ook kan worden toegepast op 
belastingschulden uit het verleden. Wat is de stand 
van zaken? 
 

02.01  Peter Vanvelthoven (SP.A): En vertu d’une 
réglementation instaurée l'an dernier, les impôts de 
l'un des conjoints ne peuvent être mis à charge de 
l'autre à partir de la deuxième année suivant une 
séparation de fait. Le ministre Reynders 
envisagerait l’application de cette mesure aux 
dettes fiscales du passé. Qu’en est-il 
actuellement ? 
 

02.02 Minister  Didier Reynders (Nederlands): 
Vanaf het tweede kalenderjaar na een feitelijke 
scheiding kan de inkomensbelasting van de ene 
echtgenoot niet worden ingevorderd bij de andere 
echtgenoot. Deze maatregel is geldig vanaf het 
aanslagjaar 2002, dat betrekking heeft op de 
inkomsten van 2001. 
 
De wet zal niet worden toegepast met 
terugwerkende kracht. Dat zou een discriminatie 
inhouden van de belastingschuldigen die zich in 
dezelfde schrijnende toestand bevinden, maar toch 
de schulden van hun echtgenoot hebben betaald. 
 
Er bestaan wel andere wettelijke bepalingen 
waarvan belastingschuldigen gebruik kunnen 
maken. Ik beschik daarbij over de mogelijkheid om 
de boetes en belastingverhogingen kwijt te 
schelden. De gewestelijk directeur kan hetzelfde 
doen met de nalatigheidsinteresten en de 
ontvangers kunnen een regeling treffen om de 
hoofdsom in termijnen af te betalen. 
 

02.02  Didier Reynders, ministre (en néerlandais): 
A partir de la deuxième année civile après la 
séparation de fait, l’impôt sur les revenus dû par un 
des conjoints ne peut être réclamé à l’autre 
conjoint. Cette mesure s’applique à partir de 
l’année d’imposition 2002, relative aux revenus de 
2001. 
 
La loi n’aura pas d’effet rétroactif car ce serait là 
une discrimination à l’égard des contribuables qui 
se seraient trouvés dans la même situation pénible 
mais auraient néanmoins payé les dettes de leur 
conjoint. 
 
Les contribuables peuvent toutefois recourir à 
d’autres dispositions légales. Je dispose ainsi de la 
possibilité de lever les amendes et majorations 
d’impôts. Le directeur régional peut faire de même 
pour les intérêts de retard et les receveurs peuvent 
proposer un arrangement permettant d’échelonner 
le paiement du principal. 
 

02.03  Peter Vanvelthoven (SP.A): Ik begrijp dat 02.03  Peter Vanvelthoven (SP.A): Je comprends 
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een maatregel met terugwerkende kracht 
discriminerend zou zijn. Anderzijds blijft er ook nu 
een onrechtvaardigheid bestaan. Het probleem zal 
natuurlijk uitdoven. 
 

bien qu'une mesure à effet rétroactif entraînerait 
une discrimination mais, en attendant, l'injustice 
perdure. Le problème finira bien évidemment par 
disparaître. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

03 Vraag van mevrouw Kristien Grauwels aan de 
minister van Financiën over "het betalen van 
verkeersboetes met kredietkaarten" (nr. 7306) 
 

03 Question de Mme Kristien Grauwels au 
ministre des Finances sur "le paiement par 
cartes de crédit d'amendes de circulation" 
(n° 7306) 
 

03.01 Kristien Grauwels (AGALEV-ECOLO): 
Momenteel kunnen verkeersboetes niet met een 
krediet- of betaalkaart worden betaald. Dat zorgt 
voor tijdverlies. Automobilisten aan wie wordt 
gevraagd onmiddellijk te betalen, zoals 
buitenlanders, zijn gedwongen een geldautomaat 
op te zoeken. Kan hierin verandering worden 
gebracht? 
 

03.01  Kristien Grauwels (AGALEV-ECOLO): A 
l'heure actuelle, les amendes de circulation ne 
peuvent pas être payées au moyen de cartes de 
crédit ou de cartes de paiement, ce qui entraîne 
une perte de temps. Les automobilistes qui sont 
invités à régler l'amende immédiatement, comme 
les étrangers, sont contraints de partir à la 
recherche d’un distributeur automatique. Est-il 
envisageable d'adapter la réglementation en la 
matière ? 

 
03.02 Minister  Didier Reynders (Nederlands): 
Wettelijk gezien mogen verkeersboetes worden 
betaald in euro, bankbiljetten in Britse pond of 
Amerikaanse dollar, en met erkende kredietkaarten. 
We zijn bezig met de aanschaf van de 
kredietkaartlezers via een openbare aanbesteding. 
Normaal zullen ze in de volgende weken of 
maanden worden geleverd. 
 

03.02  Didier Reynders, ministre (en néerlandais) : 
D'un point de vue légal, les amendes de circulation 
peuvent être réglées en euros, à l'aide de billets en 
livres sterling ou en dollars américains et par cartes 
de crédit agréées. Nous procédons actuellement à 
l'acquisition de lecteurs de cartes de crédit par la 
voie d'une adjudication. Ces appareils devraient 
nous être livrés dans les prochaines semaines. 

 
03.03  Kristien Grauwels (AGALEV-ECOLO): Dat 
zal veel mensen een dienst bewijzen. Zullen de 
kredietkaartmaatschappijen commissie krijgen op 
de boetes? 
 

03.03  Kristien Grauwels (AGALEV-ECOLO): 
Cela rendra service à de nombreuses personnes. 
Les compagnies propriétaires des cartes de crédit 
percevront-elles une commission sur ces 
amendes ? 
 

03.04 Minister  Didier Reynders  (Nederlands): 
Die kant van de zaak hebben we nog niet 
onderzocht. 
 

03.04  Didier Reynders , ministre (en néerlandais) 
: Nous n'avons pas encore examiné ce volet de la 
question. 
 

Het incident is gesloten.  
 
De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 10.30uur. 
 

L'incident est clos.  
 
La séance publique de commission est levée à 
10.30 heures. 

 
 


